
ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAPE, REALIZADA EM 
01/06/2021.  

 

Ao Primeiro (1º) dia do mês de Junho do Ano de 2021 (dois mil e vinte e um), realizou-se a 15ª (decima 
quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Acarape, Sob a Presidência do Vereador Antonio 
Ítalo Bessa Bomfim, que declarou aberta a Sessão e Solicitou do Primeiro Secretário José Fernando 
de Souza Ribeiro, que fizesse leitura de um Salmo e em seguida a chamada dos Senhores Vereadores, 
Verificando-se a presença dos seguintes: Ana Alexandra Eduardo da Hora, Antonio Ítalo Bessa 
Bomfim, Alexandre de Castro Falcão, Francisco Claúdio Silva Sousa, José Fernando de Souza Ribeiro, 
José Liliaudo Monteiro Cavalcante, José Valmir Dias da Silva Filho, Karine de Castro Bezerra, Maria 
Celina Gomes Carlos Monteiro e Sandro Márcio Soares da Silva. Quórum de 10 (dez) e ausente: Paulo 
Ricardo Quaresma Nazion. Em seguida o Senhor Secretário fez leitura da Ata da Sessão anterior, 
realizada em 25/05/2021. Colocada em votação, referida Ata foi aprovada por unanimidade. Dando 
continuidade o Senhor Presidente autorizou leitura dos Requerimentos do Vereador Liliaudo 
Monteiro Nº 69/21 e 70/21. Com a palavra o Vereador Liliaudo falou que em relação ao 1º que fala 
das estradas vicinais, fui Secretário por 2 anos e vejo que precisa ser recuperado o mais rápido 
possível. A medida que para de chover, fica mais difícil. O prejuízo é maior pra Zona Rural é o mínimo. 
Terá o retorno das aulas em breve. Precisamos dessas estradas. O outro que trata da pavimentação 
e escoamento d’água do conjunto Padre Cícero. Na verdade é uma rua e não tem sanear, tem no São 
Benedito, vamos conversar com o Prefeito. Com a palavra o Senhor Presidente falou que torce para 
que as aulas voltem. Parabenizo sua persistência. Com a palavra o Vereador Fernando falou que 
gostaria de se acostar. Estou feliz com esse requerimento. Nosso município é o que tem menos 
estrada. Precisamos acelerar porque quanto mais seco danifica a máquina. Tem também a roçagem. 
Colocados em votação os Requerimentos foram aprovados. Continuando o Senhor Presidente 
colocou em votação o Parecer e o Projeto de Lei do Executivo Nº 11/2021 que “ Dispõe sobre as 
Diretrizes Orçamentárias do Município de Acarape/Ce para o Exercício Financeiro de 2022 e dá outras 
providências”. Em seguida foi aprovado por unanimidade. Em seguida a palavra foi facultada. Com a 
palavra o Vereador Liliaudo falou que a umas duas semanas foi votado Requerimento sobre salário 
família. Acredito que as alterações e correções aconteçam. Essa luta é nossa. Que seja dado para 
quem tem direito. Sobre os alunos, se estão matriculados, está vindo os recursos, estamos com 5 
meses de mandato. O Ministério Público pediu o retorno das aulas. As escolas estão sucateadas. 
Temos que tentar ajudar para não prejudicar os alunos. Ano passado o Professor ganhava 600 reais, 
hoje é o salário, mesmo assim não vejo entusiasmos. Não vejo medida produtiva. Quando começou 
a pandemia nenhum profissional da saúde cruzou os braços. A pandemia não é justificativa. 
Recebemos dinheiro público. Precisamos saber o plano da Educação. O saber vai para onde você for. 
Usando a palavra a Vereadora Celina falou que a situação é preocupante, mas acredito que a 
Educação esteja se programando. Quanto as aulas remotas não concordo, venho acompanhando. Já 
procurei a Secretária, deixei mensagem. Fiz Requerimento sobre merenda escolar. Procurei a 
licitação e não existe no TCE. Ouvi dos professores que por todo mês de junho sai. Temos uma média 
de 3 mil alunos o que daria 15 mil kits. Sabemos que estão entregando o PAA. Deixo aqui minha 
indignação. Usando a palavra o Vereador Alexandre parabenizou Liaudo pelo Requerimento sobre as 
estradas. Sou cobrado todos os dias. Parabenizou Prefeito por ter atendido seu pedido. Com a palavra 
o Vereador Claúdio falou que sobre o Kit escolar quem sofre é a população, principalmente da Zona 
Rural tem gente passando fome. Com a palavra o Senhor Presidente falou que virá 2 advogadas para 
atender a população com questões previdenciárias e trabalhistas. A Câmara vai doar o espaço. Com 
a palavra o Vereador Claúdio falou que o pessoal da cagece vem, faz a buraqueira e vão embora. Com 
a palavra a Vereadora Alexandra falou que é um desrespeito grande da Cagece. Deixaram um estrago 



grande na Rua Emílio Chagas. Quero deixar claro minha insatisfação. Com a palavra o Vereador 
Liaudo pediu em nome dos Vereadores para falar com a Karine. Ela falou no Rádio. A informação 
nunca chega de forma verdadeira. Na hora que a pessoa responde a um processo, já é considerado 
ladrão. Achei correta a forma como se posicionou. Independente do que possa acontecer, terá nosso 
apoio. Se estamos aqui é porque Deus permitiu. Falo em nome da casa. Se hoje é a Karine, amanhã 
pode ser qualquer um. Com a palavra a Vereadora Karine agradeceu as palavras de apoio. Falou que 
não quis esticar, se vitimizar achei melhor me pronunciar, estou com o coração tranquilo, sei de 
minhas ações, pautada na ética. Vai ser feito o que tiver que ser. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão. Eu, José Fernando de Souza Ribeiro, Secretariei a 
Sessão e autorizei lavrar a presente Ata. 
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